

17岁云南少年第一次走出山区到南京寻找母亲,却误入贼窝

四年来第一次见妈妈 是在法庭上

于强是个苦命的孩子,父母在10年前离异,父亲再婚后对他不管不问,而生母则在四年前离开家乡外出打工。今年6月以前,17岁的于强甚至没有去过县城,来自山区的他对外面的世界充满了渴望:因为那儿有他四年未见的妈妈。在苦苦的思念驱使下,于强谋划了一出现版的“千里寻母记”,他听说妈妈可能在南京,就拿着一个打不通的手机号码毅然和同村人离开了家乡。谁知,这个同村的老乡是一个盗窃团伙的小头目,把于强带到南京后,他就用各种手段迫使于强就范——为他偷东西。

于强在第一次偷东西时就被便衣警察抓获,而直到被送上法庭,于强才真正见到了妈妈。法院庭审不时被母子两人的哭泣声打断,但法律是无情的,最终于强被判拘役5个月。

□通讯员 秦少 快报记者 李梦雅



配图 俞晓翔

他 有个心愿 长大以后,要去南京找妈妈

于强出生于1993年,是云南人。在他6岁的时候,父母由于感情不和离了婚,作为家中唯一的男孩,于强被爸爸留在了自己身边。爸爸虽然也很疼他,但随着继母的到来,爸爸对于强的关心也越来越少。没有人管教,于强在学习上马马虎虎,对此,忙于赚钱的爸爸是睁一只眼闭一只眼。

离了婚的妈妈虽然也很想念于强,但由于和前夫的矛盾,母子俩见面的机会非常有限。“我记得小时候,妈妈来看我,就把我抱在怀里,看到我她就

哭,我也只能跟着哭!”于强说。于强对童年没有太多的记忆,但他直到现在都清楚地记得,每次妈妈来看他时,那温暖的怀抱以及那种疼惜又不舍的眼神。

四年前,于强的妈妈离开家乡外出打工,自那时起,于强就再也没有机会见到妈妈。“我一开始以为妈妈不要我了,后来我到外婆家去问,才知道妈妈是去南京了!”于强说,得知这一消息之后,他暗暗发誓,等他长大了,就到遥远的南京找妈妈。

他 误入贼窝 来到南京,被老乡逼着行窃

转眼于强过了16岁,他初中毕业了。此时,他就和爸爸谈,自己不愿继续上学了。他唯一的愿望就是尽快见到妈妈,他开始暗自存零花钱,用作将来的路费,他还到处打听妈妈的电话号码。他从外婆家找到了一个电话号码,不过,令他失望的是,当他拨打那个号码时,电话那头传来的永远都是一句:“您拨打的电话已停机!”

于强对南京毫无概念,他以为南京和他的家乡一样,他的想法很简单:即使这个电话打不通,只要到了南京,他挨家挨户去找总能找得到妈妈。抱着这个想法,于强坚定了前往南京的想法,但怎么去呢?他连县城都没去过,这时候同村人高元出现了。

30来岁的高元是村里的“能人”,很早就出门做生意,并回到老家盖起了新房。他告诉于强,自己可以带于强去南京,对于于强兴奋不已。“你到南京后,就算暂时找不到妈妈,也可以给我打工,每个月都能赚一两千呢!”高元的许诺让于强喜出望外,他独自回家收拾了行李,随时等着高元的通知。

今年6月底,高元果然说到做到,他甚至拿出钱来给于强买火车票。可是当火车抵达南京后,于强才发现,他的噩梦开始了。“高元把我带到了住的地方后,马上就变得很凶!”于强说,这时他才知

道,高元在南京根本就没有什么生意,他带自己来南京的目的,就是为了让自己的替他偷东西。

于强当然不服从,孤注一掷的高元也不含糊,直接把于强关了起来,不但不给吃不给喝。就算于强睡着了,他也是一盆冷水就浇过去,变着法子折磨于强。

几天之后,于强又饿又渴又昏又累,只好答应了高元的要求。“但是还是请你帮我一起找妈妈!我真的想她!”于强说这是他唯一的条件,高元表面上答应,但暗地里却加紧了对于强的看管,连手机也不再让于强接触。

“对年纪大的、或者女人下手比较容易,人多的时候你就挤上去,偷到东西马上跑!”高元在对于强进行了简单的培训之后,就让于强来到一公交车站附近蹲点,而他则在远处监视于强。于强按照高元的要求,很快盯上了一个单独行走的女子,趁着对方上公交车的一瞬间,他挤上去,然后从女子身上偷到了一部手机。

得手后,一脸慌张的于强就下了公交车,他的这一反常举动被反扒人员发现,在公交车站附近,于强被抓。而“经验丰富”的高元一看情况不对,立即溜之大吉。而于强落网之后,也老老实实交代了自己所犯的罪行,警方对他盗窃的手机经过鉴定,价值为1300元。

他 走上法庭 见到妈妈,被特许一个拥抱

由于证据确凿,于强很快以涉嫌盗窃犯罪被移送秦淮区法院。这时,于强妈妈那个停机的号码终于开通,法官也联系上了她。

于妈妈在得知于强为了找自己才伸手盗窃后,非常心疼。“都怪我啊!这几年我生意做得不好,身体也不好,所以就没有回家。而且如果不是我手机欠费,他也不会找不到我,也不会被人欺负,也不会去做这种事情。”于妈妈把责任都揽在了自己头上。

在和法官的对话中,于妈妈谈得最多的,也是自己如何想念儿子。

本月初,此案开庭审理,于妈妈在接到庭审通知后,还没到开庭时间,就早早地等

在了法庭外,守着门。“我希望他能第一时间看到我,这样他才会害怕。”于妈妈说。

当天早上9点,母子俩相隔四年后第一次重逢。“于强,你都长这么大了,妈妈对不起你!妈妈好想你啊!”当穿着囚服的于强被带上法庭时,于妈妈早已控制不住自己哭了起来。而于强看到妈妈这么伤心,强忍住悲伤的小伙子最终忍不住,喊着“妈妈”哭着。

4年没见的母子,一个坐在被告席上喊妈妈,一个坐在庭下喊儿子。在场的所有人看到这一幕,都是唏嘘不已。而法官在让两人稳定了情绪之后,这才开始开庭,虽然这个案子很简单,但是却花了不少时间。原因是,于强和妈妈根本不能对视,两个人只要眼神一交流,双方都会不能自己,泣不成声。没有办法,法官只好一次次打断两人,强调法庭纪律。

“我认罪,我不应该跟着高元去盗窃,以后我再也不会做犯法的事情了!”于强一再强调。而于妈妈作为法定代理人,也表示儿子和自己团聚之后,她一定会看住儿子,不会再让儿子做出违法的事情。

秦淮区法院审理后认为,于强以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪。但考虑到于强是初犯,犯罪时不满18周岁,归案后认罪态度较好,依法从轻处罚。近日,法院作出一审判决,于强犯盗窃罪被判处拘役五个月,罚金一千元。

而庭审结束之后,法官看这对母子难得相聚,也特许于强和妈妈说说话,于强飞快地冲到了妈妈身边,母子俩紧紧抱在一起。“强强,你在里面要乖,妈妈会在外面等你,以后妈妈永远都不会离开你了!”于妈妈摸着于强的头,两个人再一次哭成一团。

(文中人物系化名)

TouchPad
www.touchpad.com.cn

汉王科技
Hanwang Technology

给领导者
“真正的”平板电脑

CEO

汉王新商务平板电脑TouchPad B系列

汉王TouchPad B系列新商务平板电脑,真正主流电脑配置,功能强大,却比传统笔记本电脑更加轻薄、便携,支持多种上网方式,成为移动商务的时尚新宠。

创新应用汉王原创“原笔迹”书写专利技术,可用笔随意在微软Office中签署文件、批注文档、回复邮件……随时自由展现您的领导力。

汉王平板电脑精彩上市!

汉王新商务平板电脑TouchPad B系列,领导者最贴心的商务随行电脑!



TouchPad B16
原笔迹签批
随时办公便携全能

- 英特尔CPU, Windows系统
- 120G硬盘, USB, VGA多接口
- 10.1英寸屏, 薄至14毫米, 轻850克
- 200万像素摄像头, 1024×600分辨率
- 宽带、WiFi、3G无线多种上网方式



TouchPad B10
手指触控屏
商务休闲样样精彩

- 英特尔CPU, Windows 7系统
- 250G硬盘, USB接口
- 10.1英寸屏, 薄18毫米, 轻900克
- 120万像素摄像头, 1024×600分辨率
- 宽带、WiFi、3G无线多种上网方式
- 内置精美杂志、图书、工商管理教程

南京普盟信息技术有限公司(欢迎亲临各店体验)

总部:珠江路648号数码港03栋乙单元504室 电话:025-88938182 83682697 15335156693

镇江门市:珠江路499号镇江国际3楼3A88

珠海门市:珠江路435号华海电脑数码广场2楼2F21-1

(诚征各地代理商)

咨询电话:400-810-8816

TouchPad

汉王

无锡皮革城
皮衣·皮革·皮包·皮鞋

皮衣

感触世界风尚 品味皮装魅力

市场地址:
无锡市锡山区东亭北路
咨询电话:(0510) 8865 3333
www.wxpgc.com